

Oponentský posudek na bakalářskou práci
DOBROVOLNICKÝ PROGRAM „OTEVŘENÉ DVEŘE“

autorka: Veronika Langerová
vedoucí práce: Mgr. Marie Ortová

Autorka ve své práci zpracovává zkušenost s dobrovolnickým programem v Domově pro osoby se zdravotním postižením Pramen.

Jako hlavní cíl si vytkla autorka zjistit, zda se v průběhu dobrovolné činnosti změnilo vnímání a postoj dobrovolníků vůči lidem s mentálním postižením.

Dalším cílem bylo zjistit, co dobrovolníkům program „Otevřené dveře“ přinesl a zda získali na základě této zkušenosti více informací o problematice mentálního postižení.

Práce je klasicky rozdělena na 2 části – teoretickou a praktickou. První část je seznamuje s problematikou mentálního postižení – vymezení pojmu, klasifikace mentálního postižení a přibližuje, jaké jsou postoje společnosti. V kapitole o dobrovolnictví se autorka věnuje termínu dobrovolnictví a oblastem, ve kterých se dobrovolnictví uplatňuje a přibližuje motivy, proč se lidé stávají dobrovolníky. Dále popisuje konkrétní zařízení – Domov pro osoby se zdravotním postižením, pro ženy. V tomto zařízení čerpala autorka podklady pro svoji práci.

Další kapitola je věnována dobrovolnickému programu, který je hlavním tématem této práce.

Ve druhé části, která je nazvaná jako praktická, zpracovává autorka šetření, ze kterého vychází ověření základní hypotézy. Šetření probíhalo dotazníkovou formou. V úvodu jsou popsány použité metody a způsob vyhodnocení dotazníků.

Práce si neklade příliš velké cíle a předpokládaná hypotéza, že dobrovolníci jsou problematikou, do které vstupují nějak ovlivněni, se dá již předem potvrdit.

Ani vzorek dobrovolníků, kteří dotazníky vyplnili není příliš veliký na to, aby z něj mohla být činěna nějaká zajímavá analýza. Autorka tedy v závěru velmi stručně shrnuje, jak dobrovolnická práce dobrovolníky ovlivnila.

V teoretické části čerpá autorka pouze z dostupné uvedené literatury (v kapitolách problematika mentálního postižení a dobrovolnictví).

Práce by mohla mít větší rozsah např. formou porovnání zkušenosti dobrovolníků ve dvou srovnatelných zařízeních...

Otázky: Na jakých principech se uskutečňuje dobrovolnictví v zahraničí?

Co přinášeli dobrovolníci nového do zařízení, které navštěvovali? Co by se tam bez jejich přínosu nemohlo uskutečňovat?

Navrhovaná známka – C (uspokojivě)

Oponent: Mgr. Eva Klířová